KONSTRUKTIVNI GEOMETRIE 2023/24

SAMOSTATNE PRACE - POKYNY K VYPRACOVANI

Formét:

Popis:

Obalka:

Zadani:

Provedent:

A4 (210 x 297 mm)

Na vhodném misté nad feSenou ulohou napiste jeji nazev. V pravém dolnim rohu
vykresu pak napi$te své jméno, piijmeni a ¢islo studijni skupiny. Popis proved'te
rukou technickym pismem 3,5 — 5 mm.

K ulozeni samostatnych praci odevzdejte soucasné s prvni praci prisvitné desky
nebo kartonovou obalku. Obalku nadepiSte svym jménem, piijmenim a ¢islem
studijni skupiny.

Bod (¢i jeho primét) je uréen soufadnicemi [X,y] v pravothlé soufadnicové
soustaveé (W; X, y) s pocatkem W v levém dolnim rohu vykresu formatu A4.
Kladné poloosa x splyva s dolnim okrajem a kladné poloosa y s levym okrajem
vykresu. Piimka (i jeji pramét) je ur¢ena dvéma ruznymi body.

Vsechny ¢iselné udaje jsou v milimetrech a format A4 je umistén na vysku,
neni-li feeno jinak.

Tuzkou na &tvrtku (kreslici karton 180g/m? a vice). Zadané Utvary se vytahuji
sttedné tlusté, konstrukce tence a vysledek tluste, aby se dostate¢né odlisilo
zadani od konstrukci a vysledku. Podle vyznamu se pouziji ¢ary plné, ¢arkované
nebo cerchované.

VSechny pomocné konstrukce zachovejte.

Popis vykresu proved’te rukou technickym pismem 3,5 - 5 mm. Pismena
popisujici ptfimky nebo kiivky musi byt na vodorovnych fadcich (ne ve sméru
pfimky nebo kiivky).

Na dalsi strané je vzor vypracovani samostatnych praci.
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KONSTRUKTIVNI GEOMETRIE 2023/2024

SAMOSTATNE PRACE - ZADANI

Uloha 1;

Zadani:

Uloha 2

Zadani:

Pozn.:

Evolventni pohyb — trajektorie bodu a obalka primky

Evolventni pohyb je uréen polodiemi p, h. Sestrojte ¢ast trajektorie z© bodu C a
¢ast obalky (m) pifimky m véetné bodu dotyku.

Sestrojte tu cast kazdé kiivky, kterd odpovida odvaleni hybné polodie o jeden cely
obvod polodie pevné proti sméru hodinovych rucicek, obé ¢asti sestrojte
minimaln¢ z 12 bodu.

pevna polodie p - kruznice: p = (P, r); P =[90,115], r = 20.

hybna polodie h - pfimka: h = CS; C =[70,135], S =[70,115].

ptimka m: C € m, odchylka piimek m, h je 60° (viz grafické zadani na 5. stran¢).

Technicka isometrie — objekt

V technické isometrii zobrazte objekt, ktery je zadan pravouhlymi praméty.
Forméat A4 na Siiku.

Technicka isometrie: O = [155,115], osa z svisla.

Rozméry jsou dané kdtami.
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SAMOSTATNE PRACE - ZADANI

Uloha 3:

Zadani:

Uloha 4;

Zadani:

Pozn.:

Poznamky

Rez rota¢ni plochy
Rota¢ni plocha je dana osou rotace o a kiivkou hlavniho polomeridianu m.
V Mongeové promitani zobrazte:

1) oba obrysy rota¢ni plochy;

2) na plose kiivku fezu danou rovinou .
Mongeovo promitani: zakladnice x12 = XY; X = [20, 160], Y = [160,160].
Rota¢ni plocha: osa rotace o L =, o1 = [95, 90]; hlavni polomeridian m je tvofen
oblouky kruznic k al, k = (K, r), | = (L, r'). Oblouk k mé krajni body A, B, A1 = K1,
K2 = [25, 200], A2 =[25, 160], orientovany Uhel A;K2B2 = 120°. Oblouk | ma
krajni body B, C, stted L na ose o, v bodé¢ B vn¢&jsi dotyk s obloukem Kk,
C2=[70,7], zc> zL.
Rovina fezu 6 : 6 L v, o2 je te€na ko a prochazi bodem S, = [95, 220].

Navrh a model rozpadu priiniku

V Mongeov¢ promitani navrhnéte a zobrazte rozpad pruniku plastt rotaéniho
vélce a rotacniho kuzele. Casti plastt mezi kruznici podstavy a kiivkou primiku
rozvinte a zhotovte model priniku téchto téles.

Format A4 na vysku nebo na $ifku, vzorové zadani narysu pro tuto ulohu je na
Listu 89. Zvolte vhodné rozméry obou téles a jejich vzajemnou polohu tak, aby
doslo k rozpadu jejich priniku, pfi¢emz oSy nemusi byt na sebe kolmé jako

v zadani na Listu 89 .

Pro zhotoveni modelu uvazujte stejné silné vyznacené ¢asti téles jako na Listu 89.
Rozvinuti ¢asti obou plasti vypracujte na dalsi ctvrtku/y, pred vystfihnutim
okopirujte a kopii odevzdejte zaroven se zadanim a modelem, ktery musi zadani
odpovidat. Model oznacte zietelné svym jménem a ¢islem studijni skupiny!

Na dalsich stranach najdete grafické zadani uloh 1 a 3.

Pii tisku dejte pozor na nastaveni méritka — tisknéte ve skute¢né velikosti!
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